

Коллектив прокатчиков мастера В. М. Кохана со стана «30-102» решил бороться за звание «БРИГАДА имени XXIII СЪЕЗДА КПСС». Металлурги обязались в первом году пятилетки увеличить фондоотдачу на 7 копеек. Это позволит бригаде выдать продукции на 1200000 рублей больше, чем в 1965 году.

*В горкоме КПСС

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

**Нашим кадрам —
Знания экономики**

В корреспонденции «Школа хозяйствования», помещенной в газете «Под знаменем Ленина» 26 ноября, было рассказано об опыте организации экономической учебы на Новотрубном заводе.

В современных условиях успешное выполнение решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС немислимо без экономических знаний. Вот почему партком и администрация Новотрубного завода организовали обучение руководящих кадров. Они вооружают их экономическими знаниями, учат умения правильно использовать экономические рычаги для повышения эффективности производства. Уже прошло девять занятий. Устраиваются они два раза в неделю по 54 часовой программе. Для чтения лекций привлекают профессорско-преподавательский состав высших учебных заведений Свердловска.

В прошедшую пятницу директор Ф. А. Даннлов доложил на бюро горкома КПСС об организации экономической учебы с кадрами на заводе. Его рассказ слушали руководящие работники предприятий города.

Бюро горкома партии одобрило инициативу парткома и администрации Новотрубного завода по организации экономической учебы с руководящими кадрами.

Хозяйственные руководители и секретари парткомов Старотрубного, хромпикового заводов и треста Уралтяжтрубстрой, партбюро завода «Искра» обязаны организовать такую учебу на своих предприятиях. На остальных предприятиях промышленности и транспорта предусмотрено ее организовать в пяти группах. Ответственными за учебу утверждены В. П. Дерягин, И. П. Герасименко, П. Е. Романько, А. И. Копылов и С. И. Распопов.

Рекомендовано экономическую учебу проводить по 44-часовой программе. К занятиям приступить с 10 декабря 1965 года и закончить их к 1 апреля 1966 года.

После изучения программы все слушатели сдадут зачеты по пройденному материалу.

Ответственность за проведение экономической учебы возложена на хозяйственных руководителей, секретарей первичных парторганизаций.

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 235 (7889) Год издания 35-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 НОЯБРЯ 1965 г.

Выходят пять раз в неделю

Цена 2 коп.

МЫ РЕШИЛИ, ТОВАРИЩИ, ТАК!

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС открыл широкие перспективы дальнейшего подъема советской экономики, успешного построения материально-технической базы коммунизма.

В сентябре произведен капитальный ремонт стана «30-102». Обычно после такого крупного ремонта трудно набрать высокие темпы, так как оборудование еще не обкатано, не отработаны электрические схемы. Однако коллектив трубопрокатного агрегата и, в частности, нашей бригады, воодушевленные решениями сентябрьского Пленума, за короткое время взяли хороший трудовой разбег. План октября наша бригада выполнила на 103,4

процента при высоком качестве продукции. За 27 дней ноября мы выдали свыше 500 тонн труб сверх задания.

Работаем неплохо. Но сейчас, когда все советские люди готовятся достойно встретить XXIII съезд Коммунистической партии, девиз должен быть таким: сегодня трудиться лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня.

Вот почему члены бригады еще раз подумали и, обсудив свои возможности, решили принять на себя новые повышенные обязательства и бороться за право присвоения почетного звания «Бригада имени XXIII съезда КПСС».

ВОТ НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

За счет сокращения простоев оборудования, безаварийной работы, уменьшения времени на переходах и перевалках стана.

За счет этого в первом году пятилетки — добиться повышения производитель-

ности стана на горячий час на 7 процентов против достигнутого уровня.

За счет этого в первом году пятилетки повысить отдачу на 1 рубль основных фондов на 7 копеек и увеличить выпуск труб на 1 миллион 200 тысяч

рублей, по сравнению с нынешним годом.

К открытию XXIII съезда КПСС прокатать 250 тонн труб сверх плана первого квартала, сэкономить 75 тонн металла и добиться экономии топлива и электроэнергии.

Борясь за доведение качества труб до уровня мировых образцов, в 1966 году увеличить выпуск труб первых сортов до 98 процентов.

Каждый член бригады будет и далее повышать свой общеобразовательный, технический и политический уровень, а также глубоко изучать экономику производства.

Мы, прокатчики, обращаемся ко всем коллективам бригад промышленных предприятий и строек города с призывом: принять на себя обязательства, направленные на эффективное использование основных производственных фондов, повышение рентабельности и прибыльности каждого вида промышленной про-

дукции, доведения ее качества до лучших мировых образцов.

Давайте, товарищи, озвучим XXIII съезд КПСС новым взлетом экономики, нашей индустрии, завоюем право называться «Бригада имени XXIII съезда КПСС».

По поручению бригады: И. Г. ПЛОТНИКОВ, старший сварщик, партгрупорг; В. И. ГУСЕВ, сварщик, профгрупорг; А. М. КУРИЦЫН, подручный сварщика, группкомсорг; Н. И. ВИСКОВАТЫХ, подручный вальцовщика; И. А. СУВОРОВ, старший вальцовщик; Н. Ф. САПЕГИН, вальцовщик; Д. А. ТРОНЕВ, старший вальцовщик; М. Г. МОШКИН, оператор; А. В. ЕВХАРИТСКИЙ, старший нагреватель; В. М. КОХАН, мастер.



Днепропетровская область. В эти дни идет освоение нового трубоэлектросварочного цеха № 2 на Новомосковском металлургическом заводе. На склад уже поступают первые сотни метров труб. Активное участие в освоении цеха принимает молодежь. На этом снимке молодые рабочие Михаил Рудобашт и Николай Гузенко в новом цехе.

Фото А. ЗАПАРЫ.

Фотохроника ТАСС.

РАБКОВСКИЙ ПОСТ сообщает

СЛОВО ЗА ВАМИ, СТРОИТЕЛИ

КОМПЛЕКС дробильно-сортировочной фабрики на диасовом заводе должен быть по графику построен в третьем квартале нынешнего года. Но завершается четвертый, а работам конца не видно. И что удивительно: составляются графики (уже четвертый раз!) для окончания строительства до конца года, а в то же время работы свертываются. На площадке стоит такая тишина, что не понятно: это пусковой объект или законсервированная стройка? И все это происходит сейчас, когда советские люди, воодушевленные решениями сентябрьского Пленума, претворяют их в жизнь и стремятся работать высококорентабельно, добиваются скорейшей отдачи от вложенных в стройку средств.

А что мы имеем на строительстве дробильно-сортировочной фабрики? Оно начато в 1961 году. На 1 ноября этого года в строительство вложено 2770 тысяч рублей. Они, разумеется, должны давать отдачу. Однако бездействует оборудование стоимостью 544 тысячи рублей!

Коллективы диасового, Уральского алюминиевого и Серовского ферросплавного заводов ждут мьтого грохоченого кварцита, который позволит резко улучшить качество выпускаемой продукции. По предварительным расчетам, дробильно-сортировочная фабрика должна ежемесячно, только за счет отгрузки грохоченого кварцита давать экономии в сумме 29,4 тысячи рублей. Кроме того, будет резко улучшено ка-

чество продукции, что также даст значительную экономию. Это значит, что уже на сегодня государство потеряло более 60 тысяч рублей прибыли. Как это распенывать?

Товарищи строители! Если вы хотите по-деловому выполнять решения сентябрьского Пленума, то должны немедленно принять меры к быстрейшему окончанию строительства, а не искать различные «объективные» причины. Вы можете и должны принять все меры к быстрейшему окончанию работ на фабрике в этом году.

24 ноября управляющий трестом А. Р. Фурманов совместно с директором завода И. Т. Губко утвердил мероприятия по окончанию строительства до нового года. Все, что зависит от завода, вы-

полняется. А что делают строители?

Наиболее крупные объемы работ остались у стройуправления № 1 (начальник И. Ф. Маслов) и Уралспецстроя (начальник Г. С. Кричевский). Но... Тов. Маслов дает 23 ноября распоряжение: снять бригаду плотников на другой объект, тов. Кричевский снимает со стройки экскаваторы и переводит также на другие объекты...

Участок Уралсантехмонтаж (начальник Ф. П. Кузнецов) обязан обеспечить приемку тепла в корпус фабрики. Но на сегодня всех рабочих сняли. По примеру генподрядчика и субподрядные организации свертывают работы на стройке.

На строительстве не видно должного напряжения, и, видимо, у руково-

дителей треста Уралтяжтрубстрой и стройуправления № 1 отсутствует даже желание закончить дробильно-сортировочную фабрику в этом году. Об этом говорит такой факт. Пройдите по стройплощадке и нигде не увидите ни одного призывающего лозунга. Никто из трудящихся не знает поставленных перед ними на сегодня задач.

Мы считаем, что дело чести коллектива треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организаций — закончить и сдать в эксплуатацию комплекс дробильно-сортировочной фабрики до конца года.

А. МАРТЬЯНОВ, — парторг стройки, В. БРУСКОВ — начальник комплекса фабрики, В. КРАВЦОВ — главный инженер рудника.

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ! БОРИТЕСЬ ЗА ЛУЧШЕЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ФОНДОВ. ПУСТЬ КАЖДАЯ КОПЕЙКА И РУБЛЬ НАШИХ ЗАТРАТ С МАКСИМАЛЬНОЙ ОТДАЧЕЙ РАБОТАЮТ НА КОММУНИЗМ. СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ ПРОКАТЧИКОВ ЦЕХА «Т-5»!

Редакция газеты посмотрела на местах, как партийные организации предприятий начали наглядно разъяснять решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Оказалось, что большинство парткомов и партбюро не занялось таким делом. Эту большую и важную работу необходимо развернуть немедленно, шире использовать все средства наглядной агитации при разъяснении того, что требуется от каждого рабочего и инженерно-технического работника в перестройке работы по-новому.

СРАЗУ же после сентябрьского Пленума ЦК КПСС в цехе № 8 хромпикового завода состоялось открытое партийное собрание, на котором произошел оживленный обмен мнениями о путях дальнейшего развития нашей экономики. С интересом было выслушано выступление начальника цеха В. М. Секиража. Он говорил о тех рубежах, которые предстоит достигнуть коллективу, чтобы повысить прибыльность производства, вывести цех в число передовых. В конечном итоге производственные задачи сводятся, прежде всего, к качеству продукции. Качество — залог успешной реализации ее, а следовательно, и рентабельности цеха. Тем более, что в будущем году предстоит 7 тысяч тонн бихромата натрия продать за границу, и качество его должно быть на уровне лучших мировых образцов.

Беседы по разъяснению задач, решать которые предстоит коллективу, провели с трудящимися и агитаторы цеха.

Как видим, работники восьмого цеха правильно связывают свои успехи с реализацией продукции. Ключ к проблеме они видят в совершенствовании технологии, в снижении себестоимости продукции. Но все эти обертывания и беседы пропагандистского плана — лишь начало той огромной работы по разъяснению решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, по привлечению каждого рабочего и инженера к практическому преобразованию их в жизнь. Дел здесь у партийной организации много. Возьмем хотя бы такой момент: все ли средства пропаганды и агитации используются? Оказывается, далеко не все.

Неотъемлемая часть агитационной и пропагандистской работы — наглядная агитация. Между тем, наглядная агитация в цехе за перестройку работы по-новому пока отсутствует. Есть, конечно, немало лозунгов, транспарантов, призывающих к... в общем, к различного рода нужным, безусловным, вещам, но не встретишь ни одного призыва, связанного с решениями сентябрьского Пленума. Такая медлительность руководителей партийной организации цеха удивляет. Ведь предстоящая экономическая перестройка — дело ума и рук каждого работника, и чем скорее он поймет, что требуется от него, осознает свои возможности и резер-

БУДИТЬ МЫСЛЬ, ВОЛНОВАТЬ ЧУВСТВА

вы, тем успешнее пройдет организационный период экономических преобразований, тем меньше будет потерь производства. Наглядная агитация призвана действительно впечатляюще служить этому.

ЧТО нужно, на наш взгляд? Необходимо, в первую очередь, политические лозунги, разъясняющие значение Пленума. Они могут быть такими: «Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС — это перестройка социалистической экономики на основе прибыльности предприятия», или «Если раньше важен был вал, то теперь не только вал, а сколько цех продукции продал — так решил сентябрьский Пленум ЦК КПСС».

Особое значение в снижении себестоимости продукции, а значит, в повышении прибыльности, приобретает экономное расходование сырья, электроэнергии, топлива, газа, инструмента. В цехе много транспарантов, агитирующих за экономию, вывешены расходные нормы компонентов продукции. Однако эти лозунги требуют обновления, они должны быть более целеустремленными, конкретными, понятными. Они должны волновать. К чему, собственно, зовет такой транспарант: «Цех за такое-то время расходует на столько-то рублей руды. Экономьте ее!». Непонятно, о чем хотят сказать его авторы. Человек, прочитавший его, скажет: расходует — ну и пусть расходует, на то это и производство. А не лучше ли было бы обратиться конкретно к рабочим тех технологических точек, где происходит потеря руды, и вывесить этот призыв на рабочем месте: «Экономь руду! Потери одной тонны ее уменьшает прибыль цеха на столько-то, уменьшается на столько-то и твоя зарплата». (Подсчитать соответствующие цифры — забота экономистов).

Мы читаем большой транспарант на стене и узнаем, что одного процента сэкономленной в цехе электроэнергии хватит для работы трех отделений в течение 3,5 суток. Нужно сообщить? Безусловно. Но это имен-

но информация общего содержания, у нее спокойный, ни к чему не призывающий, никого не задевающий тон. На наш взгляд, доходчивей будет призыв такого порядка: «Электрик! Если электромотор проработал вхолостую 10 минут,

возможно, позаимствовали?) такой плакат, правда, по технике безопасности. На нем нарисована девочка и написано: «Папы и мамы! Будьте осторожны на производстве, соблюдайте правила техники безопасности. Мы ждем вас дома здоровыми». Оригинально. Запоминающе. Так нужно думать над формой и других призывов.

А вспомним, насколько впечатляющим был знаменитый плакат времен гражданской войны: «А ты записался в Красную Армию?». Каждый, кто читал и видел этот плакат, принимал вопрос нарисованного красноармейца, как обращенный именно к нему. Такова сила публицистического накала его. А «Окна РОСТА» с их гражданской страстностью, непримиримостью ко всему, что мешало строить Советскую власть? Нам нужна в разъяснении решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС именно такая страстность, публицистичность, непримиримость к бесхозяйственности, к разгильдяйству, на работе, к болтунам и очковтирателям. Нужно всемерно использовать мощное, боевое оружие наглядной агитации.

Видимо, на предприятиях следовало бы создать общественные советы по наглядной агитации, в которые вошли бы партийные, профсоюзные, комсомольские активисты, художники. Задача таких советов: разработка тематики и оформление наглядной агитации, постоянное обновление ее. Они принесут несомненную пользу в пропаганде решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

В. БЕЛИКОВ.



Петр Васильевич Свитный — один из старейших рабочих завода железобетонных изделий. Он пользуется большим авторитетом. Да и как же иначе. Имея богатый опыт в работе, он не держит его в секрете, а щедро передает другим. За время работы Петр Васильевич воспитал немало хороших столяров, а если у них возникнут какие трудности в работе, Петр Васильевич всегда разъяснит, поможет, покажет. Недавно его выдвинули бригадиром столяров деревообрабатывающего цеха. С новыми обязанностями он прекрасно справляется.

На снимке: П. В. Свитный — бригадир столяров ДОЦ ЖБИКа.

Фото Д. ВЛАДИМИРОВА.

считай, что тонна бихромата натрия удорожала на столько-то, а твоя зарплата будет меньше на столько-то». Или вот имеется такой призыв в цехе: «Аппаратчики! Боритесь с потерями щелоков. Помните! одна тонна монокромата натрия стоит столько-то, одна тонна бихромата натрия стоит столько-то». К чему обязывает такое «запоминание»? Да ни к чему. Возможно, доходчивее будет звучать следующее: «Аппаратчик! Если за смену ты настолько-то уменьшил потерю щелоков, прибыль цеха составит столько-то, а ты получишь на столько-то рублей в месяц больше». Такой рода транспаранты будут постоянно напоминать о конечной экономической цели производства, показывая стимулы поиска рабочим резервов экономики.

Цех продает продукцию за границу. Этот немаловажный факт непонятно почему тщательно обходится в наглядной агитации. А ведь торговля с заграницей — большой моральный стимул. Совершенно необходимо, видимо, отражать работу на экспорт в лозунгах: «Помни, бихромат натрия идет на международный рынок. Чтобы успешно конкурировать с продукцией зарубежных фирм, давай продукцию только отличного качества». Такой лозунг, наверняка, всколыхнет патристические чувства человека.

В ЛОЗУНГАХ, плакатах, транспарантах нужно призывать к полной загрузке оборудования цеха, участвовать в совершенствовании технологии, механизации трудоемких процессов, в рационализации, в общественном бюро экономического анализа, конструкторских бюро. Но это опять-таки должны быть лозунги конкретные, понятные, не просто равнодушно сообщающие о чем-то, а страстно призывающие, объясняющие, нацеливающие, доходящие до сердца, волнующие ум и чувство. В этом ведь и цель наглядной агитации, и это особенно важно в разъяснении работы по-новому. Неустанно будить мысль — такова задача. Ведь сумели же бихроматчики придумать (а

НОВОЕ В ВЫБОРАХ

Меньше чем через месяц истекает пятилетний срок полномочий народных судей районных (городских) народных судов РСФСР, избранных 18 декабря 1960 года. В связи с этим Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ от 22 сентября 1965 года «О внесении изменений и дополнений в Положение о выборах районных (городских) народных судов РСФСР».

Чем вызваны эти изменения и в чем они состоят?

В Положении о выборах народных судов РСФСР, утвержденно-го Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 28 октября 1960 года, предусматривалось, что выборы народных судей производятся избирателями района, города в целом. Если в данный районный (городской) народный суд подлежало избрать несколько народных судей, то все кандидатуры ключались в один избирательный бюллетень.

Как показала практика, такой порядок имеет весьма существенные недостатки.

Во-первых, народный судья связан не с определенной группой избирателей, а с населением всего района, города. В условиях, когда численность населения района (города) составляет многие десятки, а иногда и сотни тысяч человек, поддерживать постоянную и деловую связь со всеми своими избирателями народному судье порой просто невозможно. Во многих случаях затрудняется профилактическая работа по предупреждению правонарушений, укреплению законности и правопорядка, теряется специфика судебной работы в определенных частях района или города, заметно снижается знание и учет народным судьей местных условий и особенностей.

Во-вторых, включение в один избирательный бюллетень всех кандидатов в народные судьи серьезно осложняет возможность избирателям тщательно изучить всех кандидатов, всесторонне взвесить и оценить деловые и организаторские способности каждого с тем, чтобы выбрать народными судьями действительно наиболее достойных.

Наконец, избрание народного судьи населением всего района (города) существенно осложняет проведение досрочных выборов народных судей вместо выбывших до окончания срока полномочий, а также затрудняет реальное осуществление избирателями своего права досрочного отзыва народного судьи, не оправдавшего оказанного ему доверия.

Поэтому-то многие советские и судебные органы ставили вопрос о переходе к выборам народных судей районных (городских) народных судов по избирательным округам.

В Российской Федерации большинство районных (городских) народных судов в своем составе имеет два и более народных судей (в Первоуральске, например, 5). Естественно, что для нашей Республики переход к выборам народных судей по избирательным округам имеет огромное значение.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 22 сентября 1965 года часть первая ст. 16 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» дополнена словами: «Выборы

Газеты и журналы — каждой семье!

ХОРОШО потрудились общественные распространители, профсоюзные организаторы и директора школ Билимбая. Они помогли всем преподавателям стать подписчиками газет и журналов. Учителя школ №№ 22, 23 и 24 будут получать «Учительскую газету», журналы «Начальная школа» и по отдельным предметам, а также газеты «Правда», «Уральский рабочий», «Советская Россия», журналы «Здоровье», «Семья и школа», «Роман-газета», «Крокодил», «Пионер» и другие издания.

В каждой школе в среднем на человека приходится 3—4—5 изданий.

Мне хочется отметить А. А. Анцигину — учителя-пропагандиста. Она ведет семинарские занятия по изучению проблем коммунистического воспитания с учителями начальной школы № 23. На 1966 год Анна Аркадь-

евна выписала газеты «Правда», «Под знаменем Ленина», «Учительскую газету», «Уральский рабочий», «Пионерскую правду», журналы «Политическое самообразование», «Партийная жизнь», «Советская педагогика», «Начальная школа», «Наука и жизнь», «Наука и техника», «Юный конструктор», «Мурзилка». Учительнице четвертого класса начальной школы № 24 Анне Николаевне Скорыниной почтальон будет доставлять «Учительскую газету»,

В ОТДЕЛЕНИИ связи Билимбая подписка на 1966 год прошла хорошо. Газет и журналов ныне распространено в полтора раза больше, чем их получают сейчас.

Неплохо прошло распространение периодической печати по месту жительства. Оформлено 1264 экземпляра. Тут хорошо потрудились на своих участках почтальоны Гладких, Рамазанова, Исмагилова. Они совершили подвор-

«Советскую Россию», «Под знаменем Ленина», журналы «Начальная школа», «Политическое самообразование».

Между учащимися четвертых классов школы № 24 было соревнование по распространению газеты «Пионерская правда». Впереди — учащиеся 4 «А» класса (учитель Клавдия Александровна Шилоносова). Стали подписчиками на свою газету и дети других школ.

М. АВЕРКИЕВА, рабкор.

ный обход, побывали у тех жителей поселка, которые не получали ни газет, ни журналов. И теперь оформили подписку Дурнова, Закиров, Бурылов с улицы Калинина, Архипова (ул. Малышева), Теплоухов (ул. 2-я Пролетарская) и многие другие.

Всего по отделению связи распространено 5215 различных изданий.

В. ГАГАРИНА, начальник отделения связи.

ОПЕРАТИВКА И ОПЕРАТИВНОСТЬ

Каждый почасовый на производственном заводе проводится оперативное совещание, которое именуется здесь рапортом. Начальники цехов, отделов, служб докладывают о проделанной работе за неделю. Здесь же анализируется состояние дел по технике безопасности, движению кадров, работе чародной дружины, даются установки по улучшению работы производства, по вопросам снабжения и т. д.

Подобные совещания — дело нужное, и полемизировать об этом нет надобности. Волнует другая сторона дела. Так ли надо проводить оперативку? Ведь в самих названиях — оперативка, рапорт — заложен определенный смысл, который определяет четкость, немногословие и, само собой разумеется, кратковременность.

Очередной рапорт, который провели огнеупорщики 15 ноября, длился два с половиной часа. И не удивительно, что по его окончании участники сетовали на то, что потеряли много драгоценного времени.

Но почему так происходит, и кто виноват? Ответить на этот вопрос просто: сами же участники.

Вернемся к процессу рапорта. Заместитель главного инженера по технике безопасности Г. И. Яловенко, например, в своем сообщении говорил о том, что бригады герметизации не укомплектованы, люди отрыва-

ются на другие работы. Но ведь на то он и заместитель главного инженера, чтобы самостоятельно, оперативно (!) решать такие вопросы, а не фиксировать их в своем блокноте.

И не удивительно, что его рапорт больше напоминал выступление на собрании. Такой же упрек можно высказать и в адрес главного инженера рудника В. М. Кравцова. В числе других вопросов он доложил о том, что на руднике нет обтирочного материала, а вместо зимней смазки используется летняя. Как выяснилось впоследствии, работники снабжения об этом ничего не знали. Выходит, что эту «проблему» можно было решить в рабочем порядке. Это лишь один штрих из рапорта тов. Кравцова. Настоящего, делового и нужного в его сообщении было не так много, ему наверняка хватало бы на выступление максимум одной-двух минут. Рапортовал же главный инженер около десяти минут.

Такая оперативность говорит сама за себя. Показательно в этом отношении и выступление начальника транспортного цеха Б. Ф. Алешина. Он говорил о том, что цех лихорадит из-за отсутствия ритмичности в работе. Часто это происходит по вине Вилимбаевского карьероуправления, которое неравномерно отгружает известняк.

Директор завода И. Т. Губко в своей реплике высказал очень правильную мысль.

— Прежде чем выносить эти вопросы на оперативку, — заявил он, — начальник цеха должен был разобраться в причинах и хотя бы попытаться исправить положение. Ведь Вилимбай отделяет от Динаса не тридевять земель. И пора руководителям цехов, отделов учиться решать такие вопросы самостоятельно.

В этой связи необходимо коснуться и еще одной стороны дела. В том же транспортном цехе не хватает грузчиков. И это действительно так. Об этом тов. Алешин говорил, что называет-

ся, в полный голос. А вот о том, что механизмы на погрузочно-разгрузочных работах используются плохо, он «по скромности» умалчал. Начальник отдела организации труда Б. З. Шмицман был более краток. Он констатировал, что по вине транспортного цеха допускаются простои кранов, и это подтверждается проверкой, проведенной отделом.

— Проверять и фиксировать недостатки, — сказал по этому поводу И. Т. Губко, — дело нехитрое. Помочь организовать труд, исправить положение, а потом доложить — это

труднее. Но так и должны решаться сейчас все вопросы, этого требуют от нас решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Слова, сказанные директором завода, как раз и дают ответ на вопрос, поставленный в начале статьи. И если все руководители цехов, отделов, служб будут более оперативно руководить своими участками, не рассчитывать на «нянечку», а самостоятельно принимать решения, то и оперативки будут таковыми не только по названию, но и по существу.

А. СТЕПАНОВ.

С ХОРОШИМИ показателями пришел пятый цех Новотрубного завода к 48-й годовщине Октября. План по выпуску валовой продукции выполнен на 103,9 процента, а по товарной — на 105,1. И каждый в цехе гордится этим.

Но сейчас, когда решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС призывают нас добиваться наивысшей отдачи от основных производственных фондов, следует обращать внимание не только на количественные показатели. Давайте посмотрим на одну из качественных сторон нашей деятельности.

Имеются в виду случаи выпуска труб второго сорта, а также брака. Они не уменьшаются. Так, труб второго сорта в сентябре было 262,5 тонны, а в октябре стало 301,5. Это очень тревожный симптом. В основном перевод труб в низшую категорию происходит из-за выпуска их с внутренними пленами (особенно, когда идет заготовка двалца той марки стали разных кругов).

Попытаемся разобраться, почему получаются второсортные трубы, что может помочь избавиться от этого зла. Обычно прокатчики жалуются на плохую заготовку, поставляемую Нижнетагильским металлургическим комбинатом. Справедливо. Но нельзя закрывать глаза и на свои промахи. Многие очень многое зависит от рабочих, мастеров, инженеров и техников. Почему в прошлом месяце три смены цеха допускали случаи массового брака, а одна сумела избежать этого? Ведь работали-то в одинаковых условиях — на одних и тех же механизмах, на той же самой заготовке. Отсюда вытекает единственный вывод: «Основным условием повышения качества выпускаемых труб является соблю-

дение производственных технологических инструкций. Нарушение их во всех случаях вызывает брак». Аксиома. Но в том-то и беда, что не всегда она соблюдается.

Возьмем, к примеру, наружные плены. Они нередко появляются по вине самих прокатчиков, которые работают на плохих валках прошивного и раскатного стан-

ности? Когда катают большой заказ одной марки стали, то температура выдерживается. Но когда катают мелкие заказы разных профилей, размеров и марок стали, то поддерживать температуру точно по маркам стали невозможно. Вынуждены брать среднюю. Чтобы избежать этого, необходимо группировать заказы по группам нагрева.

Конечно, во всех случаях брака возникают споры. Очень важно выяснить истину: по чьей вине произошел он — поставщиков металла или прокатчиков. Ведь только

ко выяснив причины появления брака, можно принять какие-то меры. Но цех почти не производит лабораторных исследований причин брака. Технолог цеха отыскал мне всего лишь два акта исследований причин некачественных труб. Один датирован 30-м декабря 1964 года, другой — 25-м мая 1965 года. Технологическая группа цеха, которая должна ежедневно непосредственно на стане следить за качеством труб, появляется там лишь в случаях массового брака. Да и то по вызову. Такое положение явно ненормально.

В цехе не уделяется должного внимания и исправлению бракованных труб, доведения их до первого сорта. На установленном для этой цели станке «РТ-43» исправляют лишь дорогостоящие трубы, да и то не все. Станок простаивает. Он не дает должной отдачи, а ведь отчисления от него идут в полной мере.

Как объясняет мастер участка труб «ШХ-15» тов. Фортыхин, станок не работает потому, что его поставили в конце цеха, у ворот. Зимой эмульсия замерзает, и пока ее разогреешь, пройдет полсмены. Кроме того, нужного инструмента нет.

Но ведь это не дело. Дорогостоящие трубы идут в окончательный брак, а в цехе не могут довести до ума предназначенный для ликвидации его станок. Не по-хозяйски это.

Из-за низкого качества труб они не находят сбыта и на отделке стана «160». Поэтому образовался завал их. Карманы доверху заложены вторыми сортами, и, чтобы достать нужный размер для ремонта, приходится перебирать все карманы.

Вот и получается, что много труб вывозится из цеха вторым сортом. Этим самым наносится большой ущерб предприятию.

Необходимо навести полный порядок складирования незавершенных труб на отделке, а также установить добавочные станки для ремонта труб. Нельзя больше мириться с тем, чтобы завод и цех терпели убытки из-за нашей же нерасторопности.

Е. АРТИУКОВА,
рабкор.

Добросовестность, исполнительность — эти качества являются лучшей характеристикой ударника коммунистического труда, электроналадчика пятого цеха НТЗ Михаила Егоровича Фокина. Отличный специалист имеет восьмой производственный разряд, с душой относится к любому делу.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ГОСТИ ИЗ АЛАПАЕВСКА

Редакции многотиражек Алапаевского металлургического комбината и Новотрубного завода обмениваются между собой газетами. Следят за новинками, стремятся перенять друг у друга лучшие формы и методы работы.

Известно, что первоуральские рабкоры выступили инициаторами областного рейда за эффективное использование основных производственных фондов. Как это организовано в цехах, что делается за пропаганду экономических знаний в коллективе предприятия? Эти и другие вопросы заинтересовали редактора алапаевской

газеты А. И. Коростылеву и экономиста прокатного цеха комбината Н. Г. Абызеву, приехавших к новотрубникам за опытом.

Н. Г. Абызеву беседовала с главным экономистом завода М. А. Фрейбергом и экономистом четвертого цеха Е. В. Качаловой. Журналистка А. И. Коростылева побывала у своих коллег в редакции газеты «Уральский трубник». Алапаевцы совершили экскурсию по основным цехам предприятия. Их экскурсоводом был старший конструктор отдела автоматизации и механизации С. М. Подоскин.

НАРОДНЫХ СУДЕЙ

Народных судей производятся по избирательным округам, образуемым на территории района (города) по числу народных судей подлежащих избранию в данный районный (городской) народный суд. От каждого избирательного округа избирается один народный судья. Тем самым установлен принцип избрания народных судей по избирательным округам. Избирательный округ по выборам народного судьи может охватить весь район, город (при избрании в состав суда одного судьи) или часть его территории (при избрании в состав суда нескольких судей).

Вместе с тем районный (городской) народный суд остается единым судебным органом на всей территории района, города.

Границы избирательных округов определяются исполнительными комитетами районных и городских Советов депутатов трудящихся. Такие границы по нашему городу уже определены.

В соответствии с принципом избрания народных судей по избирательным округам, кандидат в народные судьи может баллотироваться в данный районный (городской) народный суд только по одному избирательному округу.

Поскольку кандидат в народные судьи может баллотироваться только по одному избирательному округу, он согласно ст. 32 Положения должен в своем заявлении о согласии баллотироваться указать номер этого округа. Согласно ст. 34 Положения номер избирательного округа указывается также и в публикуемых данных о зарегистрированном кандидате.

Существенные изменения внесены в статьи Положения, регулирующие порядок голосования и определения результатов выборов народных судей.

Ранее в каждый избирательный бюллетень включались все кандидаты в народные судьи данного районного (городского) народного суда. Теперь же в избирательный бюллетень заносится фамилия кандидата только по данному избирательному округу.

В соответствии с этим в новой редакции ст. 62 Положения сказано: кандидат в народные судьи для того, чтобы считаться избранным, должен получить абсолютное большинство голосов по избирательному округу, а не по району (городу), как было ранее.

В связи с внесением изменений и дополнений в Положение о выборах народных судов Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 22 сентября 1965 года «Об утверждении некоторых форм избирательных документов по выборам народных судей районных (городских) народных судов» утвердил новые формы следующих избирательных документов по выборам народных судей районных (городских) народных судов РСФСР: списка избирателей, избирательного бюллетеня по выборам народного судьи, протокола голосования участковой избирательной комиссии, протокола исполнительного комитета районного (городского) Совета депутатов трудящихся о результатах выборов народных судей районного (городского) народного суда.

М. ФЕДотов,
прокурор г. Первоуральска, советник юстиции.



„ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА“

продлен до 10 декабря. НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА СВОЮ ГАЗЕТУ!

И ВЕСЕЛО, И ПОЛЕЗНО

Отдыхать культурно и весело — хорошая традиция работников Первоуральского хлебокомбината.

Отдых здесь хорошо продуман и спланирован. В этом заслуга профсоюзной

и комсомольской организаций. Надо, чтобы люди проводили свой досуг и весело, и полезно. И непременно со всей семьей.

На хлебокомбинате так и ведется. Ездили в свердловские театры, побывали в цирке. Очень хорошо проводили время и в однодневных домах отдыха. А какой веселой была летняя «массовка»!

Большое впечатление произвели экскурсии на Новотрубный завод, швейную фабрику, молокозавод. Посмотрели, как работают другие коллективы — ведь

это очень интересно знать, как живет и трудится завод.

Концерты «своих» артистов очень оживляют праздничные вечера работников хлебокомбината. И каждый здесь с нетерпением ждет нового, интересного дня отдыха.

А после отдыха и работается хорошо. Вот посмотрите. Обязательства в честь Октября коллектив с честью выполнил. Здесь с 44 человекам присвоено звание ударника коммунистического труда.

К. АРХАНГЕЛЬСКАЯ.

ЗЕМНОЙ ВАМ ПОКЛОН

Более восьмидесяти лет за моими плечами. Много невзгод пришлось пережить в жизни. Четверых детей воспитала без мужа. Старший сын Федор погиб на фронте Отечественной войны. Его портрет ныне на Старотрубном заводе, где он работал в последнее время. В Книге памяти погибших воинов.

На старости лет я не осталась в одиночестве. Вот и сейчас мне хочется послать земной поклон людям, проявившим заботу обо мне: начальнику волочильного цеха Старотрубного завода И. М. Евтушенко, работникам того же цеха А. В. Никитину, И. М. Абрамову. Недавно из цеха была комиссия, заинтересовалась моими бытовыми условиями. А вскоре мой дом заново отремонтировали. Поставили мне пенсию. Старость моя счастлива.

А. СЫРОМЯТНИКОВА.

ВСТРЕЧА СОСТОЯЛАСЬ

*Проверяем подготовку к зиме

Белоснежная красавица — зима уже взялась за работу. Футбол и другие летние виды спорта сменялись на зимние. У старотрубников сейчас идет подготовка к зимней спартакиаде, которая продлится с декабря по февраль. В нее входит хоккей с мячом, соревнования по конькам и лыжам, волейбол, баскетбол, стрельба, шашки и шахматы.

В преддверии к подготовке спартакиады проводятся цеховые встречи волейболистов и баскетболистов, а 20 ноября открыт спортивный сезон по лыжам.

Лыжная секция при стадионе Старотрубного завода отличная, занимается она круглый год. В нее входят и дети, и взрослые. Не раз лыжники занимали призовые места в городских соревнованиях. Лыжи на стадионе в хорошем состоянии.

Есть у старотрубников лыжная база проката. Каждый желающий может провести свой отдых в лесу. В дни каникул и воскресные лыжи могут быть предоставлены школьникам.

Вечером на стадионе звучит музыка, горят огни. Работает каток. Уже с 10 ноября открыт массовый прокат коньков.

Хоккеисты начали подготовку к предстоящим соревнованиям. В этом году у них хорошая шерстяная форма. Да и вообще, у старотрубников



спортинвентарь в отличном состоянии, и все необходимое есть для всех секций.

В Билимбае для школьников старотрубники ведут хоккейную секцию.

Завод шефствует над 11, 6, 3, 22 и 21-й школами города, и спортивные работники часто проводят соревнования среди подшефных школ и классов. Ученики пользуются прокатом лыж, коньков, а днем используют лед для своих соревнований.

Строится утепленный тир. К Дню Советской Армии предполагается провести соревнования по стрельбе в новом тире.

Правда, помещение, выделенное в спортзале для секций, имеет очень неприглядный вид, но в январе намечается капитальный ремонт. Будет оборудована комната для занятий штангистов.

Словом, зиму старотрубники уже встретили и встретили неплохо.

О. ЩУПЛЕЦОВА,
юнкор.

Село Волоконовка (Белгородская область). Недавно в семье работницы местного кирпичного завода Зинаиды Арсентьевны Чепелевой побывала дорогая гостья из ГДР — жительница местечка Виттенау Эли Кюн. Их дружба зародилась 20 лет назад, когда Эли вызволила Зину из концлагеря в Гросс-шенеу и спасла ей жизнь. ...Из родных мест в Гросс-шенеу Зину вывезли гитлеровцы. Там она работала на заводе, а рядом с ней, на соседнем станке, — немецкая девушка Эли Кюн. Зина любила петь и однажды была жестоко избита за то, что спела «Интернационал» вместо «Стеньки Разина», что приказала петь хозяйка завода. Она долго ваялась без сознания на полу. Очнувшись, Зина увидела склонившуюся над собой Эли. С этого дня между ними завязалась тщательно скрываемая от посторонних глаз дружба. Фронт приближался к Германии. Прошел слух, что лагерь решено вывезти в горы на секретный объект. Эли знала, что от туда никто не возвращается, и предупредила об этом Зину. С ее помощью русская девушка бежала.

На снимке: Эли Кюн (слева) и Зинаида Чепелева во время встречи.
Фото О. СИЗОВА.

ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 НОЯБРЯ
18.00 Для малышей «Музыкальная азбука». 19.05 «Музыкальные встречи». 19.30 «Пропагандисты ленинской школы». 20.00 Передача из Москвы. Телевизионные новости. 21.00 Показывает Свердловск. Художественный фильм «Добро пожаловать, или посторонним вход воспрещен». 23.30 Передача из Москвы. Телевизионные новости.

ВТОРНИК, 30 НОЯБРЯ
18.00 Телевизионные новости. 18.20 Мультитипажный фильм для детей «Вот так тигр!». 18.30 Передача для школьников «Нам — шестнадцать». 19.35 Для работников сельского хозяйства. 20.00 «Новое на киноэкране». 20.50 Передача «30 лет под флагом «Буревестника». 21.30 Передача из Москвы. Мир сегодня. 22.00 «Пятеро, которые молчали». Премьера телевизионной постановки.

СРЕДА, 1 ДЕКАБРЯ
11.00 Художественный фильм «Последняя ночь в раю». 18.00 Телевизионные новости. 18.30 Для школьников. «Времена года». Концерт. 19.20 Мультитипажный фильм для детей «Головастики ищут маму». 19.40 «Книжный киоск». 20.20 Передача из Москвы. «Рассказы о героизме». Выступление писателя С. С. Смирнова. 20.50 Показывает Свердловск. Художественный фильм «Последняя ночь в раю». 21.00 Русская классика на экране. А. С. Пушкин.

ИЗВЕЩЕНИЕ
30 ноября в 3 часа дня в парткабинете НТЗ (ул. Герцена, 20) состоится городское совещание художников предприятий, организаций, клубов города с участием представителей профсоюзных организаций.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Спортивные новости

ТРУДНАЯ ПОБЕДА ЭКС-ЧЕМПИОНА

25 ноября в товарищеском матче встретились команды спортклуба «Уральский трубник» и экс-чемпион страны СКА (Свердловск).

На 5-й минуте защитник хозяев поля П. Кадочигов теряет мяч недалеко от ворот. Его подхватывает свердловчанин В. Атаманчев и, выйдя один на один с вратарем Л. Козлачковым, метров с семи посылает мяч под верхнюю перекладину. 1:0.

Через 5 минут хозяйка поля подают угловой удар, и С. Старченко посылает ответный мяч в ворота СКА. На 28-й минуте свердловчанин Ордин увеличивает счет до 2:1.

Вторая половина встречи прошла в интересной борьбе. Хозяйка поля стремятся отыграться и остро атакуют. Они создают несколько опасных моментов у ворот свердловчан. Но первый раз армейцев спасает штанга, а второй — защитники грудью останавливают мяч после удара Е. Измоленова. Итак, свердловчане в трудной борьбе одержали победу 2:1.

На встрече в качестве почетных гостей присутствовала чехословацкая делегация, которая гостила у нас в городе.

НОВОТРУБНИКИ В ПОЛУФИНАЛЕ

Во Дворце спорта спортклуба «Уральский трубник» проходили областные кустовые соревнования по волейболу. В них участвовали мужские команды Новотрубного завода, УТТС, Динаса, «Химмаша» (Свердловск) и женские команды Новотрубного, Динасового заводов, «Химмаша» (Свердловск). Женская команда новотрубников заняла первое место и вышла в полуфинал.

Мужчины — новотрубники повторили успех женщин и тоже вышли в полуфинал.

В соревнованиях неплохо зарекомендовали себя волейболисты Динаса. Женская команда, составленная полностью из школьников, играла очень ценно и самоотверженно, но ей еще не хватало опыта. Мужская команда, тоже наполовину составленная из школьников (ее возглавляет тренер В. Злобин), показала интересную игру и боролась с полной отдачей сил до финального свистка.

На днях начнутся полуфинальные игры.

В. НАУМОВ,
райкор.

К И Н О

СЕГОДНЯ

«КОСМОС» «Бродяга» (Две серии). Начало: 10-45, 1-45, 4-45, 7-45 час. веч. Для детей. «Детство Горького». Начало в 9 час. утра.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. «Музыканты одного полка». Начало: 5, 7, 9 час. веч. Для детей «Солдат Иван Бровкин». Начало в 1 ч. дня.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Зеленый огонек». Начало: 5, 7, 9 час. веч.

«БУРЕВЕСТНИК» (Динас). «Как вас теперь называют?». Начало: 1, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Учитель из Виджевано». Начало: 1, 5, 7, 9 час. веч.

С 23 НОЯБРЯ ПО 31 ДЕКАБРЯ 1965 ГОДА
В МАГАЗИНЕ «МАЛЫШ»

ОТКРЫТ

БОЛЬШОЙ ЕЛОЧНЫЙ БАЗАР

В большом выборе представлены елочные игрушки, маски, искусственные елки и другие новогодние украшения.

Продажу елочных игрушек и украшений производят также магазины №№ 15, 25, 27, 31, 47.

КОЛЛЕКТИВНОМУ САДУ № 7
ТРЕБУЕТСЯ СТОРОЖ

Обращаться: ул. Вагутаина, 43-58.

СТАРОТРУБНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

электрики, электрослесари КИП, чочегары с правами котлонадзора, электросварщики, квалифицированные слесари, уборщицы и на временную работу рабочие катка.

С предложениями обращаться в отдел кадров завода.

КНИЖНОМУ МАГАЗИНУ ТРЕБУЮТСЯ

продавец, подсобный рабочий.

Обращаться: ул. Чкалова, 29, книжный магазин.

Выражаем сердечную благодарность коллективу и администрации 9-го цеха, парткуму, дирекции Новотрубного завода, а также всем принявшим участие в похоронах нашего любимого папы, мужа и брата Абросимова Вениамина Николаевича.

Семья и родственники покойного.

приходите
звоните
пишите

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора (партотдел) — 2-83, ответственный секретарь — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.